



压实防控责任 突出“五个强化”

广东精准有力抓好工地疫情防控工作

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:2月18日下午,广东省建设工地疫情防控工作专班召开电视电话会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示批示精神,传达贯彻省委常委会暨省防控领导小组(指挥部)会议、全省疫情防控工作电视电话会议精神,分析研判当前建设工地复工复产疫情防控形势,对近期建设工地疫情防控工作进行再动员再部署再落实。

会议指出,各地建设工地防控专班要深刻认识当前防控形势的严峻性复杂性,坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和党中央、国务院

决策部署上来,认真落实省委、省政府和省新冠肺炎防控指挥部的工作安排,认真分析研判当前建设工地复工复产高峰期的疫情防控形势,压紧压实属地、部门、单位和个人“四方”责任,层层抓好工作落实;要深入查摆短板漏洞,采取有力有效措施,把疫情防控的措施要求落实到建设工地复工复产的全过程、各环节。

会议强调,各地建设工地防控专班要结合各自实际,督促本行业建设工地的参建各方做到“五个强化”。

一是强化涉疫人员的排查,分类落实对应的健康管理措施。二是强化返岗参

建人员流动管控。积极引导参建人员错峰返粤返岗,主动核实参建人员实际行程,提前告知本地最新疫情防控政策。三是强化核酸检测和疫苗接种。所有返岗返工及新进人员必须提供48小时核酸检测阴性证明方可准予进入工地。所有工地必须尽快开展至少一次全员核酸检测。要抓紧安排尚未全程接种疫苗的人员完成接种,优先组织保安、厨师等重点人员接种加强针,积极推动符合接种条件的参建人员全员接种加强针。四是强化工地现场管控。从严实施封闭式管理,严禁无关人员进入工地;严格落实测温、佩戴口罩、实名扫码(亮码)、行

程核查、返岗返工及新进工地人员提供48小时核酸检测阴性证明等防疫措施;严格控制规模性聚集活动,认真做好全面消杀工作。五是强化应急处置准备。按照《广东省建设工地新冠肺炎疫情应急处置方案(第二版)》要求,督促参建单位进一步完善应急预案,强化应急处置人员配备和物资准备,分场景开展疫情应急处置演练,提高快速反应能力。

会议要求,各地建设工地防控专班要加强督导检查,补齐短板漏洞。迅速对复工复产的工地开展全覆盖检查,并持续开展督促检查、暗查暗访,及时发现存在的风险隐患,督促落实闭环整改。

2021年度国家卫生城镇
复审结果公布广东13城市上榜
惠州连续五年过审

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:记者从国家卫健委获悉,日前,全国爱卫会发布关于2021年度国家卫生城镇复审结果的通报。通报指出,重新确认共270个城市(区)为国家卫生城市(区),重新确认234个乡镇(县城)为国家卫生乡镇(县城)。

其中广东省深圳市、珠海市、汕头市、佛山市、湛江市、肇庆市、惠州市、梅州市、河源市、阳江市、清远市、中山市、云浮市等13城市入选2021年全国卫生城市。据记者了解,本次惠州市通过复审是自2001年获得“国家卫生城市”称号后,连续5次通过复审。

此外,广州市的石碁镇;佛山市的大沥镇、西樵镇、九江镇、丹灶镇、里水镇、北滘镇、陈村镇、龙江镇、容桂街道、乐从镇、均安镇、杏坛镇、伦教街道;江门市的荷塘镇;东莞市的长安镇、樟木头镇、清溪镇、虎门镇、石龙镇、高埗镇、石碣镇、大朗镇、塘厦镇、黄江镇、横沥镇;中山市的小榄镇、古镇镇、沙溪镇、三乡镇、坦洲镇、南头镇等乡镇入选国家卫生乡镇(县城)。

据悉,自2021年国家卫生城市(区)进行了评审以来,各地高度重视卫生城镇创建工作,在获得国家卫生城镇荣誉称号后,持续推进卫生创建工作全面深入开展,健全城市卫生长效管理机制,努力解决影响群众健康的突出问题,不断加强城镇社会卫生综合治理,巩固和发展国家卫生城镇创建成果,发挥了典型示范作用。特别是新冠肺炎疫情发生以来,持续深化爱国卫生运动,为疫情防控奠定了扎实的环境基础,营造了良好的社会氛围。

广州从化建成碧道111.8公里



鸭洞河良口生态小镇

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员江楚君报道:近年来,广州市从化区充分衔接广州碧道建设总体规划,不断巩固提升生态禀赋,统筹山、水、林、田、湖、草等要素,着力推进精品碧道建设。目前,全区已建成碧道111.8公里,成功打造鱼翔浅底、河清岸绿、群众喜闻乐见的滨水生活空间,切实增强人民群众的获得感、幸福感。

碧道规划彰显山水城人一体

2019年以来,在衔接省、市区域发展新格局的基础上,从化区碧道规划以水资源、水安全、水环境工作为基础,以水生态保护与修复、景观与游憩系统构建为重点,通过碧道规划实现全方面系统提升,并结合从化区水系流域总体分布情况,提出“以流溪河为轴带走廊,链接从化区与都会区;以地域特征为基础划分三大碧道片区,作为轴带辐射腹地;以九条主要支流为特色,展现异彩纷呈碧道”的总体碧道分布格局,形成“一轴三区九水”的总体规划结构,彰显从化山、水、城、人一体的碧道系统特色。

结合项目特点、原建设计划、资金计划等情况,从化区拟规划选取27段河道进行碧道实施建设,分为城镇型、乡村型及自然生态型三大类型。空间上,主要分布于流溪河沿线及支流、滘江(二)河、莲麻河流域。数量上,共建设河道27段,总长约176.7公里。其中建设城镇型碧道8段,河道总长83.3公里;乡村型碧道15段,河道总长78.4公里;自然生态型碧道4段,河道总长15公里。

2019年,从化区完成碧道建设40.7公里;2020年,打造出鸭洞河(二期)、罗沙河等示范工程,获得社会各界高度评价;2021年,完成碧道建设14公里,其中龙潭河碧道4公里、锦洞水碧道4公里、朝盖水碧道4公里、西坑海碧道2公里。此外,2021年助力广州碧道建设斩获2个世界级设计大奖——世界景观建筑奖(WLA)的“建成类—城市空间”奖、国际景观奖(LILA)的“基础设施类”奖。

今年拟建乡野型碧道10.8公里

多样化的滨水空间、配套完善的公

共设施、贯通的慢行道……万里碧道的建设为市民群众提供了一个休闲锻炼、亲近自然的场所,也为骑行爱好者、观鸟观鱼爱好者提供一个走出闹市、寻找野趣、呼吸清新空气的田园场所。同时也充分发挥生态效应,带动沿线旅游经济和地区产业发展、升级,实现生态价值的转换。

其中,位于生态设计小镇的鸭洞河碧道作为经典示范段,不但吸引了游客前来拍照打卡,还有力带动了沿线经济发展。鸭洞河是流溪河支流,其碧道全长11公里,建设过程中以水安全为导向,开展疏浚清障、堤岸建设等基础工程,彻底解决防洪排涝等基础功能萎缩等问题。

同时,鸭洞河碧道防洪标准提高到20年一遇,切实保障人民群众生命财产安全。为促进水系生态涵养,由生态设计小镇运营企业实施河道景观微改造,结合一河两岸生态设计产业发展布局,配建亲水驳岸、湿地栈桥、文化长廊等10余个景观节点,打造河畅、水清、堤固、岸绿、景美的小镇“迎客厅”。鸭洞河碧道实行水域、岸线共治,其建成让当地的生态环境得到系统提升,也为生态设计小镇筑好了引来“金凤凰”的“巢”。依托良好的生态环境,高校团队、生态设计企业、高端酒店等先后入驻,村集体年收入不断提高,从化区成功将水文化嵌入特色小镇战略,实现了生态效益、经济效益、社会效益同步提升。

2022年,从化区将继续高质量推进碧道建设,根据广州市碧道建设任务要求,按照注重系统治理、经济实用、安全为先、产业融合原则,计划建设乡野型基本标准碧道10.8公里,其中总灌渠碧道5.8公里、罗洞碧道5公里,以碧道建设为着力点,串联特色小镇布局,助力发展生态经济产业,加快构建流溪河生态经济廊道,助力乡村振兴。